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PROCÈS-VERBAL 
 

SÉANCE DU COMITÉ CONSULTATIF POUR L’ENFANCE EN DIFFICULTÉ 
DU CONSEIL SCOLAIRE CATHOLIQUE DE DISTRICT  

DES GRANDES RIVIÈRES 
 

Le 7 novembre 2023, 
par « Teams » 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL 

Le président du Comité déclare la séance ouverte à 16 h 30 et procède à l’appel 
nominal.  

Sont présents : 

Titre Nom 

Membres du Comité 

Conseillère scolaire Michelle Mailloux, vice-présidente du 
Comité 

Association canadienne pour la santé mentale Cochrane-
Timiskaming Summer Côté 

Services de counselling Hearst-Kapuskasing - Smooth 
Rock Falls Simon Dubosq, président du Comité 

Service à la famille et à l’enfance du Nord-Est de l’Ontario Nathalie Rochon 

Consortium pour les élèves du nord de l’Ontario  Myriam Génier 

Centre de ressources Cochrane Temiskaming Lisa Drobny 

Personnes ressources 

Directeur de l’éducation associé Jérémie Lepage 

Agente de supervision Angèle Rivard 

Directrice des Services à l’élève Dinah Charland 

Secrétaire de séance Mélisane Meunier 

Invitée - agente de supervision Lynn Grégoire 

Sont absents : 

Conseillère scolaire Chantal Couture Rancourt 

Membre représentant les parents Geneviève Bureau 

Membre représentant les parents Paul Doyon 
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2. PRIÈRE ET RECONNAISSANCE DU TERRITOIRE 

Myriam Génier récite la prière d’ouverture et le président procède à la reconnaissance 
du territoire traditionnel des peuples Anishinaabe du traité de la Baie-James et du 
traité Robinson-Huron. 
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Une modification est proposée à l’ordre du jour. L’item 8.6 sera discuté avant l’item 
8.1.  
 
RECOMMANDATION 01 (interne) 

 
Proposée par : L. Drobny 
Appuyée par : S. Côté 

QUE soit adopté tel que modifié l’ordre du jour de la séance du Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR du 7 novembre 2023. 

Adoptée 
 

4. DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 

Aucune déclaration de conflits d’intérêts de la part d’un membre du Comité n’est 
soulevée. 
 
 

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

5.1 Réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du 3 octobre 2023 
 

  
RECOMMANDATION 02 (interne) 
 
Proposée par : M. Génier 
Appuyée par :  N. Rochon 

QUE soit adopté tel que présenté le procès-verbal de la séance du Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR du 3 octobre 2023. 

Adoptée 

 
6. QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL  

6.1 Réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du 3 octobre 2023 
 
  Aucune question n’est soulevée sur le procès-verbal. 
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7. ÉTUDE DES POLITIQUES 

7.1 Points de recommandation 
  
 Sans objet 

 
7.2 Points de consultation 
 
 Sans objet 

8. COMMUNICATION ET APPUI 

8.6 Résultats de l’ORQRE 2022-2023 
  

L’Office de la qualité et de la responsabilité en éducation (OQRE) en octobre 2023, à 
publier les résultats de l’année scolaire 2022-2023 des écoles et des conseils scolaires.  
 
L. Grégoire souligne que nous avons constaté une hausse ou un maintien dans les 6 
des 8 points de rendement aux tests de l’OQRE. Nous sommes conscients qu’il a des 
points de vigilance à traiter et le CSCDGR mettra en place certaine initiatives 
systémiques afin d’appuyer les élèves telles : 
 

• L’ajout de facilitatrices en mathématiques et d’enseignants en appui à 
l’intervention en lecture. 

• L’offre de programmes en littératie tels la lecture interactive enrichie, méthode 
accélérée intégrée (AIM), la mise à l’essai d’une ressource interconseil en 
lecture, ainsi que du perfectionnement professionnel pour les directions d’école 
en ce qui a trait à l’analyse des données et le monitorage dans les écoles. 

 
J. Lepage prend l’occasion de présenter la nouvelle agente de supervision, Lynn 
Grégoire, qui a la responsabilité fonctionnelle du dossier de la pédagogie.  

 
8.1 Changement de date de la réunion du CCED de décembre 2023  

 La réunion du CCED qui était prévue pour le 6 décembre sera devancée au 30 
novembre à compter de 18 heures afin de permettre aux membres du CCED d’y 
participer. Les élections à la vice-présidence et présidence du CCED auront lieu au 
cours de cette même réunion. Une nouvelle convocation sera acheminée aux membres 
sous peu. Les parents, les conseils d’école et les membres du Comité de participation 
des parents seront également invités à participer. 
 

8.2  Sondage de validation de l’outil de mesure pour les programmes d’éducation 
spécialisée 

   
Le CSCDGR à recueillit les données du sondage, puis un suivi à été fait avec le CLÉ 
pour procéder aux modifications de l’outil en réponse aux recommandations, 
notamment à la nouvelle terminologie prescrite à la Loi de 2023 sur l’amélioration 
des écoles et du rendement des élèves, le calendrier d’échéanciers et la réduction du 
temps d’attente. 
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Une rencontre aura lieu la semaine prochaine avec le CLÉ afin de finaliser le tout. 
 
 

8.3 Nouvelle conseillère pédagogique pour les services à l’élève 
 

Le CSCDGR est heureux d’annoncer la nomination de Nancy Bélanger à titre de 
conseillère pédagogique pour les Services à l’élève dans la région Centre du Conseil. 
Nancy entame sa 26e année comme enseignante au sein du CSCDGR. Avec sa 
spécialisation en éduction spécialisée, elle compte déjà 14 années d’expertise dans le 
domaine, ce qui fait d’elle une précieuse addition à notre équipe.  Nous sommes ravis 
de l’accueillir au sein de l’équipe des Services à l’élève et de l’équipe des Services 
intégrés. 

 
8.4 Bulletin Services à l’élève (SAE) 
 

 D. Charland présente le bulletin mensuel sous le leadership de Jessica Morin, 
conseillère pédagogique, pour les Services à l’élève dans la région nord. Ce bulletin 
comprend des articles, des ressources sur l’éducation spécialisée, les dates 
importantes à retenir pour le mois et souligne les pratiques réussies au sein du 
CSCDGR. Les équipes impliquées dans ce bulletin sont les Services à l’élève, 
d’orthophonie et de santé mentale. 

 
8.5 Bilan de la journée pédagogique du 23 octobre 2023 
 
 Lors de la journée pédagogique du 23 octobre 2023, l’équipe des Services intégrés a 

offert une variété d’ateliers à l’ensemble du personnel scolaire.  
 
Les thèmes abordés lors de cette journée comprenaient : 

• l'autorégulation chez l’élève  
• le programme-cadre révisé de français  
• le rôle de l'intelligence artificielle 
• la conception universelle de l'apprentissage  
• la différenciation pédagogique 
• la technologie d'aide  
• la compréhension des troubles d'apprentissage 
• utilisation de Lexibar  
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8.7  Plan de travail 2023-2024 
 
Le plan de travail est présenté. 
 

 RECOMMANDATION 03 (interne) 
 
Proposée par : M. Génier 
Appuyée par :  N. Rochon 

QUE soient reçus les points d’information sous l’article « Communication et 
appui » tels que présentés au Comité consultatif pour l’enfance en difficulté 
du CSCDGR du 7 novembre 2023. 

Adoptée 

9. LEVÉE DE LA SÉANCE 

RECOMMANDATION 04 (interne) 
 
Proposée par :  S. Côté  

 Appuyée par : L. Drobny 

QUE la séance du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté du CSCDGR 
du 7 novembre 2023 soit levée à 16 h 58.  

Adoptée 
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